ДЕКАБРЬ

Пятница № 265 (6111) ЦЕНА 20 КОП.

24

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ НАШЕЙ СТРАНЫ, Пе-, редовая статья «Правды». (1 стр.).

тание новых производственных кадров. 2. Инициатива СКОГО ФЛОТА. (2 стр.). коммунистов в усилении агитационной работы, (2 стр.).

сегодня в номере: ПИСАТЕЛЬ-БОЕЦ Н. А. ОСТРОВСКИЙ, (2 сту.) ИТОГИ ВТОРОЙ НЕДЕЛИ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ БОЙ-ИЗ ДНЕВНИКА ПАРТИЙНОГО РАБОТНИКА. 1. Воспи- ЦОВ И ОФИЦЕРОВ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО МОР-

на манеже тбилисского цирка. (2 стр.).

Великая дружба народов ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО нашей страны

Передовая статья "Правды"—23 декабря

теройством сражается советский народ ского Союза». (И. Сталин), ва свою Родину. Красная Армия — сила советской земли. Проверка войной, испытание огнём сражений — суровая, беспощадная проверка. В огне войны закалилась и ещё более окрепла могучая сила нашего государства, нашего народа; не выдержала испытания разбойная гитлеровская Германия, она неумолимо катится к поражению, к неизбежной ката-

«Нынешняя война со всей силой полтвердила взвестное указание Ленина о тание всех материальных и луховных сил каждого народа. История войн учит, что лишь те государства выдерживали это испытание, которые оказывались сильнее своего противника по развитию и организации хозяйства, по опыту, мастерству и боевому духу своих войск, по выдержке и единству народа на всём протяжении войны. Именно таким государством является наше государство». (И. Сталин).

Одной из незыблемых основ прочности социалистического государства является великая сталинская дружба народов нашей страны — источник непобедимой силы нашего советского отечества. Едины думы и мысли народов Советского Союза

Передовые поэты и мыслители России всегда мечтали об укреплении дружбы народов, видели в ней залог процветания нашей страны. Великий Пушкин влохно-

Слух обо мне пройдёт по всей Руси великой И назовёт меня всяк сущий в ней язык.

Могучая русская культура и наука развитие других народов, входящих в братскую семью Советского Союза. свою очередь русский народ всегда черпал многое из сокровищницы культуры других народов. Немалс вдохновенных влиянием сказаний и преданий братских

Великая Октябрьская Социалистическая революция открыла широчайшие возможности для развития и укрепления великой дружбы между народами нашей свободную жизнь, своё счастье. Боевыми страны. Дружба народов скреплена кровью, пролитой в борьбе за завоевания Октября, она расцвела и выросла в непобедимую силу в результате проведения сная Армия нанесла гитлеровским полв жизнь ленинско-сталинской национальной политики.

Партия большевиков, партия Ленина — Сталина несла в массы великую идею Союза. Она сплачивала народы Советской Страны в годы мирного строительства. Осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, она вывела на широкий путь развития все народы - СССР. И плоды ленинско-сталинской национальной политики сказались со всей силой в суровые годы войны, когда воспитанные партней Ленина-Сталина народы Советского Союза поднялись, как один, на защиту Родины, на борьбу против ненавистного врага.

«Все народы Советского Союза единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания. Теперь уже сами гитлеровские политики видят, как безнадёжно глупыми были их расчёты на раскол

С невиданной доблестью, легендарным и столкновения между народами Совет-

Советские люди хорошо понимают, и мощь Советской Страны-остановила и какую могучую силу представляет собой повернула всиять закованное в броню нерушимая дружба народов Советского титлеровское чудовище. Сейчас она гонит Союза. Они помнят, какая смертельная немецких разбойников на запад, вон с опасность нависла над нашей страной в тот момент, когда лавина гитлеровских разбойничьих банд хлынула на советскую землю. Беспощадный и неумолимый враг хотел захватить нашу землю, захватить наш хлеб, наш уголь и металл, нашу нефть, разрушить нашу культуру, истребить народы Советского Союза, а тех. кто остался бы в живых, онемечить, превратить в рабов гитлеровских зверей. На отпор врагу поднялись все народы нашей страны. Просчитались немецкотом, что война есть всестороннее испы, фашистские мерзавцы. Да и не понять было гитлеровским разбойникам, какая великая сила вдохновляет советских людей. Красная Армия является живым олицетворением дружбы советских народов. Сила Красной Армин состоит в том, что она воспитана в духе равноправия всех народов и рас, в духе уважения к правам других народов. В рядах Красной Армии герончески сражаются и русские, и украинцы, и белоруссы, и прузины, и армяне, и азербайлжанцы, и казахи, и узбеки, и таджики, и туркмены, и литовцы, и латыши, и эстонцы, и все другие народы нашей страны.

Они все об'единены единым помыслом и единой волей — отстоять свою Роди- не добились успеха. Отбрасывая наседаюв ини Отечественной войны; война стала ну, очистить от немецких захватчиков щего противника, советские части накровным, общим делом всех советских советскую землю. Они все спаяны великой любовью к своему отечеству, которое дало им счастье, открыло им путь к светлой и радостной жизни. О том, что чувствует в грозные дни войны советский патриот, очень образно рассказал Герой Советского Союза узбек Кучкар Турдыев. «Вспоминается мне, — сказал он, — народное сказание о жестоком Тимуре, который прятал от народа книгу о человеческом счастье. Он выехал в горы, поднялся там на высокую скалу и рассёк её ударами меча и спрятал в всегда оказывали громадное влияние на расселину книгу. Прошли века. Родился великий человек. Имя его — Сталин. Он отыскал в горах книгу о счастье. Он истребил баев, оросил пустынные земли, создал колхозы, построил школы, освободил женщин от векового гнёта. Рапроизведений написали наши поэты под достную и счастливую жизнь дал он уз-

бекскому народу ... ». Война показала, на какие подвиги, на какой самоотверженный труд способны народы, об'единённые в братской семье Советского Союза, защищающие свою успехами на фронте, трудовыми усилиями в тылу создан перелом в Отечественной войне в пользу нашей страны. Крачищам ряд сокрушительных поражений. Гитлеровская армия стоит перед катастрофой. Впереди ещё много жестоких битв, ещё много дней упорного труда. Перед народами Советской Страны стоит задача — в союзе с другими свободолюбивыми народами окончательно разбить и добить врага, стоит задача напрячь все силы иля достижения победы, стоит задача восстановления разрушенных районов и областей, освобождённых и освобождаемых Красной Армией от немецкофанистских захватчиков.

Созданный волей народов, единый, могучий Советский Союз выйдет из войны сильным и ещё более окрепшим. И навеки будет стоять оплочённый и нерушимый союз свободных республик, 1 овеянный победной славой свободных на-

ролов нашей страны. Славься, Отечество наше свободное, Дружбы народов надёжный оплот! Знамя советсное, знамя народное Пусть от победы и победе ведёт!

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина в честь Президента Чехословацкой Республики г-на Эд. Бенеша

22 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Президента Чехословацкой Республики

доктора Эдуарда Бенеша.

На обеде присутствовали г-и Эд. Бенеш, Посол Чехословацкой Республики в СССР г-н Зд. Фирлингер, Начальник Кабинета Президента г-н Я. Смутный, Начальник Информационной Службы Чехословацкого Министерства Иностранных Дел г-н Я. Краус, генерал-лейтенант А. Нижборский, Секретарь Президента г-н Э. Таборский, Член Чехословацкого Государственного Совета г-н Б. Врбенский, Командующий чехословацкими частями в СССР генерал-майор Я. Кратохвил, Начальник Чехословацкой Военной Миссии в СССР генерал-майор Г. Пика, Командир Первой Отдельной чехословацкой ордена Суворова 2-й степени бригады в СССР генералмайор Л. Свобода и другие сопровождающие г-на Эд. Бенеша лица, а также Члены Посольства Чехословакии в СССР.

С советской стороны присутствовали тт. В. М. Молотов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, Н. А. Вознесенский, Щербаков, Н. Я. Наталевич, адмирал Н. Г. Кузнецов, А. П. Шахурин, Деканозов, С. А. Лозовский, М. М. Литвинов, А. Е. Корнейчук, М. П. Алиев, Лебедев, А. Ф. Горкин, Маршал авиации Н. Н. Новиков, генерал-полковник Ф. И. Голиков, генерал-полковник танковых войск Я. Н. Федоренко, генерал-полковник артиллерии Н. Д. Яковлев, генерал-лейтенант А. А. Грызлов и др.

От'езд из Москвы Президента Чехословацкой Республики г-на Эд. Бенеша

Посла Чехословацкой Республики в СССР Внешних Сношений НКО генерал-майор г-на 3. Фирлингера, Начальника Кабине- В. Н. Евстигнеев, капитан 1-го ранга В других местах военные действия огра- к северо-западу от Ванафро). та Президента г-на Я. Смутного, На- Герой Советского Союза Н. П. Египко чальника Информационной Службы Председатель Всеславянского Комитета Чехослованкого Министерства Иностран- генерал-лейтенант А. С. Гундоров, Заменых Дел г-на Я. Крауса, члена Чехо- ститель Председателя Всеславянского слованкого Государственного Совета г-на Комитета проф. 3. Неедлы, Ответсявен-Б. Врбенского, а также Заместителя ный секретарь Всеславянского Комитета Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. С. Осьминин. тов. А. Е. Борнейчука и и. о. Заведую- На вокзале присутствовали: Посол щего Протокольным Отделом НКИД Прана г-н М. Ахи, Посол Норвегии г-н риканских самолёта не вернулись на ба-

тов. Г. И. Фомина. На вокзале г-на Эд. Бенеша и сопровождающих его лиц провожали: Заме- номочный Представитель Французского ститель Председателя Президнума Верхов- Комитета Национального ного Совета СССР тов. Н. Я. Наталевич, г-н Р. Гарро, Начальник Чехословацкої Народный Комиссар Иностранных Дел Военной Миссии в СССР генерал Г. Питов. В. М. Молотов, Заместитель Народ- ка, Командующий чехословациими частяного Комиссара Иностранных Дел тов. ми в СССР генерал Я. Кратохвил, гене-С. А. Лозовский, Секретарь Президнума рал - лейтенант Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Гор- А. Нижборский, генерал бригады Л. Свокин, Заместитель Председателя Исполко- бода и члены Чехословацкого Посольма Московского городского Совета тов. ства. Жуков, Заведующий Отделом Печати кими и советскими флагами.

23 декабря из Москвы выехал НКИД тов. Н. Г. Пальгунов, Заведую-Президент Чехословацкой Республики щий 4-м Европейским Отделом НКИД доктор Эдуард Бенеш в сопровождении тов. В. А. Зорин, Начальник Отдела

> Р. Андворд, Посол Китая г-н Фу Бинчан, Посол Греции г-н А. Политис, Полчехослованкой

М. А. Яснов, Комендант г. Москвы гене- При проводах был выстроен почётный рал-майор К. Р. Синилов, Уполномочен- караул и были исполнены государственный СНК СССР по формированию чехо- ные гимны Чехословакии и Советского словациих воинских частей тов. Г. С. Союза. Вокзан был украшен чехослован-

Оперативная сводка за 23 декабря В течение 23 денабря южнее НЕВЕЛЯ наши войска продолжали вести

наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов. Юго-западнее ЖЛОБИНА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и таннов противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В районе КОРОСТЕНЯ наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника и в ходе боёв улучшили свои позиции.

На пругих участнах фронта — разведна и артиллерийско - миномётная

В течение 22 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. ×

Южнее Невеля наши войска продолжа- Под обломками вагонов погибло много ли вести наступательные бои. В одном гитлеровнев. Кроме того, советские парайоне бойцы Н-ской части переправились через водный рубеж и внезанным и разрушили 23 километра телеграфиоударом овладели выгодными позициями. Немпы, застигнутые врасилох, поспешно отступили, бросив всё своё вооружение. Преследуя противника, наши подразделения истребили до двух рот гитлеровцев. На другом участке части Н-ского соединения с боями продвигались вперёд и заняли несколько населённых нунктов. течение лня уничтожено свыше 400 неменких солдат и офицеров. Захвачены грофеи, в числе которых немецкий танк, самоходное орудие, две артиллерийских батареи и склад боепринасов.

Юго-западнее Жлобина наши войска участке немцы бросили в бой крупные силы пехоты и танков. Несмотря на больщое численное превосходство, гитлеровцы несли ему тяжёлые потери Артиллеристы и бронебойщики подбили и сожгли 47 немецких танков. Кроме того, 9 танков противнека подорвались на минах, расставленных нашими сапёрами. Немцы потеряли только убитыми до 1.500 солдат и

В районе города Коростень противник силами танков и пехоты атаковал позиции И-ского соединения. Подпустив немцев на близкое расстояние, советские артиллеристы открыли мощный огонь. рону и быстро отступили. Через несколько часов немцы перегруппировали силы и неоднократно атаковали наши позиции с другого направления. Однако и на этот раз все их атаки были успешно отбиты нашими войсками. Всего в течение дня на этом участке сожжено и подбито 27 немецких танков и уничтожено не менее батальона гитлеровцев.

Партизанский отряд «Первомайский» действующий в Барановичской области, за последний месяц пустил под откос 19 вражеских железнодорожных эшелонов. В гонов с войсками и военными грузами. рая Шевченко, Аниа Костюченко.

триоты взорвали 8 немецких автомашин

телефонной линии связи. Захваченный в плен южнее Невеля команлир 5 батарен 187 артнолка 87 немецкой пехотной дивизии канитан Эрих Виметаль рассказал: «Когда русские войска прорвали нашу оборону, я получил приказ об отходе на новый участок. Там я застал командира дивизиона капитана Роста. Он сказал, что мы окружены. Где штаб дивизин, никто не знал. Офицеры говорили, что командир дивизии бросил всех на произвол судьбы и исчез. зы, сделала попытку выбраться из окруотбивали атаки противника. На одном жения по лесным дорогам. Однако в лесу мы встретили бегуших солдат разных полков. Они сообщили, что местность впереди уже занята русскими. Началась неописуемая паника. Солдаты группами и в одиночку бросились врассынную. Каж- го года я с той же целью совершил дый был предоставлен самому себе и думал только о своём спасении. Находившийся со мной лейтенант Дитрих сказал мне: «Я уже четыре года на войне, но такого беспорядка и такой растерянности ещё не видел». После бесплодных блуж-

Ниже публикуется акт о зверствах неменко-фанцистских мерзавцев в селе Разумовка, Запорожской области: «С первых же дней оккупации немецкие злоден Гитлеровны не могли прорвать нашу обо- | начали устанавливать в нашем селе проклятый «новый порядок». Гитлеровцы арестовали 200 мирных жителей, а затем нх увезли. До сих пор о судьбе арестованных ничего не известно. Гитлеровские палачи повесили Коштрата Сову и его четырнадцатилетнего сына, Карпа Коваль, расстреляли Федота Коваль, Тимофея Ульянченко и многих других наших односельчан. Немециие разбойники дочиста ограбили население. Перед отступлением гитдеровцы разрушили больницу и сожгли много колхозных построек».

даний по лесу, я вместе с лейтенантом,

* * *

сдался в плен».

Акт полписали жители села Разумовка: результате крушений разбите до 200 ва- Ефресинья Коваль, Николай Коваль, Ма-

Заявление г-на Эд. Бенеша

лики г-н Эд. Бенен сделал перед микро- де всего, вашим советским народом везде, фоном кинохроники следующее заявление:

«Я буду всегда высоко ценить тот факт, что в конце этой великой войны я смог приехать в Советский Союз и иметь с вашими политическими и военными деятелями политические беседы и от имени Чехословацкой Республики осуществить здесь заключение нашего Договора о дружбе и взаимной помощи, который будет для моей родины и для моего народа всегда одной из важнейших основ его будущей политики. Я был принят Маршалом Верховного Совета Калининым и комисса- вацкой Республикой! (ТАСС).

За несколько минут до отбытия из ром Молотовым, равпо, как и членами Москвы Президент Чехословацкой Респуб- вашей великой Красной Армии, и, прежгде я мог е ним соприкасаться, столь братски, столь сердечно, что я был глубоко этим тронут. Это останется для меня доказательством того, насколько весь ваш народ своими чувствами с нашим народом и с чашей республикой. Благодарю вас за это и хочу вас заверить, что чувства мон и чукства моего народа к вам не менее глубоки, не менее тёплые и сердечные и навсегда такими останутся.

Да згравствует Советский Союз! Да здравствует дружба и сотрудниче-Сталиным, Председателем Президнума ство между Советским Союзом и Чехосло-

Трудящиеся всей страны единодушно одобряют приговор суда над фашистскими палачами

ций полярных зимовщиков, во всех городах и сёлах нашей страны проходят митинги и собрания трудящихся, на кото- ра!». рых советские люди единодушно одобрямачами.

Многолюдные митинги прошли Ленинграде, Баку, Ташкенте, Тбилиси, Ереване, Харькове, Смоленске, Ярослав-Челябинске, Новосибирске, Куйбышеве и других городах.

ронского полуострова до северных стан- ции записал: «Главари подлой гитлеровской клики сполна ответят за совершённые преступления, их ждёт суровая ка-

— Главные вдохновители всех элоют приговор суда над фашистскими па- деяний — Гитлер и его свора — получат по заслугам. Недалёк час полной расплаты за все их гнусные преступления, — с такой твёрдой уверенностью живут и трудятся народы Советской Страны, изо дня в день усиливая свою Коллектив московскоге завода «Дина- помощь фронту. (ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

войск союзников в Северной Африке со- циями натрулей и закреплением на заобщает, что на фронте английской 8-й нятых позициях. армии враг вынужден отступать, продолжая вести ожесточённые бои. В цент- ский корреспондент агентства Рейтер соральном секторе индийские войска заметно продвинулись вперёд. Атака врага в горах отбита. Французские войска, сра- ны (на адриатическом побережье), котожающиеся вместе с американскей 5-й рая ещё находится в руках немцев. армией, продвинулись в горном секторе. гору Кавалло (в трёх с половиной милях

лондон, 23 декабря, (ТАСС). Штаб і ничивались мелкими стычками, опера-

ЛОНДОН, 23 декабря, (ТАСС). Алжиробщает о том, что сейчас илут ожесточённые бои за северо-восточную часть Орто-Части американской 5-й армии заняли

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

чтожено 38 немецких самолётов. 24 аме- противником территорией,

ной Франции.

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Агент-, В другом сообщении агентства Рейтер ство Рейтер передаёт, что 22 декабря аме- указывается, что в ночь на 23 декабря риканские бомбардировщики совершили самолёты английской бомбардировочной налёт на Северо-Западную Германию. Уни- авизции появлялись над оккупированной

Английское министерство авиации сооб-I щает, что в ночь на 23 денабря само-22 декабря авиация союзников совер- дёты английской бомбардировочной авиашила налёт на военные об'екты в Север- ции атаковали об'екты в Северной Фран-І ции и Западной Германии.

митинг литовцев в нью-йорке

и Тегеранской конференций.

Нью-йорк, 20 декабря. (ТАСС). На- гелеграмму, в которой призывают амециональный совет демократических ли- риканское правительство не признавать товских организаций созвал митинг, на представителей бывших фацистских ре котором присутствовало 800 јелегатов-, жимов в Литве, Латвин и Эстонии, ибо литовнев, представляющих 180 литов- делегаты «твёрдо убеждены, что такое ских культурных и других организаций, мероприятие будет искрение одобрено насчитывающих 75.000 членов. Деле- всеми свободолюбивыми литовцами, латгаты вынесли резолюцию о полной под- вницами и эстенцами и явится шагом держке решений Уосковскей, Капрской на пути к укреплению дружественных пункт, лейтенант Гершин вызвал огонь Участники митинга послали Хэллу ным союзником-СССР»,

Обмен ратификационными грамотами Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой

22 декабря в Москве, в Кремле. Народный Комиссар Иностранных Дел Союза ССР т. В. М. Молотов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики г-н Зд. Фирлингер обменялись ратификационными грамотами Договога между Союзом Советских Сопиалистических Республик и Чехословацкой Республикой о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве, нодписанного в Москве 12 декабря с. г. и ратифицированного Президнумом Верховного Совета Союза ССР и Президентом Чехословацкой Республики 20 декабря с. г.

При обмене ратификационными грамотами со стороны СССР присутствовали: Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Н. Я. Наталевич, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Е. Корнейчук, Посол СССР при Правительстве Чехословацкой Республики т. В. З. Лебедев, Член Коллегии НКИД т. А. П. Павлов и ответственные сотрудники Наркоминдела т. В. А. Зорин и т. Б. Ф. Полцероб.

Со стороны Чехословацкой Республики при обмене ратификационными грамо-тами присутствовали: Президент Чехословацкой Республики д-р Эд. Бенеш, На-чальник Кабинета Президента г. Я. Смутный, Начальник Информационной Службы Чехословацкого Министерства Иностранных Дел г. Я. Краус и генерал-лейтенант Чехословацкой армии А. Нижборский.

Выступление г-на Эд. Бенеша на пресс-конференции

22 декабря пребывающий в Москве текстом советско - чехословацкого до-Президент Чехословацкой Республики говора. Он является звеном в общей сивителей советской и иностранной печаг-н Бенеш сказал:

и с точки зрения Чехословакии, как независимость Чехословакии: Весной этопоездку в США».

«Я особенно удовлетворён тем, что нане, когда единство и сотрудничество между союзниками достигли такой степени, при которой обеспечена победа именно благодаря этому сотрудничеству

Вся политика правительства Чехословакии и политика, которую я лично проводил на протяжении 20 лет, была основана на том положении, что мир в Европе невозможен без сотрудничества великих держав с Советским Союзом. Я в высшей степени удовлетворён тем, что событий — конференций в Москве и Тегеране, на которых было достигнуто такое единство между союзниками, которое оправдывает всю политику, провои является гарантией победы и постоянного и прочного мира и поможет предотвратить повторение мировой бойни.

ратификации первого договора между Советским Союзом и Чехослованией. Теперь я снова здесь. Вполне естественно, мне хочется сравнить всё, что я видел тогда, с тем, что я нашёл злесь теперь. Восемь лет тому назад я был принят здесь как друг и уехал отсюда с наилучними впечатлениями. А убедился уверенностью в победе». в том, что Советский Союз является сильным и могущественным государ- ответил на некоторые вопросы иностра ством. Я познакомился с Красной Армней и с советской промышленностью. Мы уже тогда были союзниками; я был убеждён в том. что Гитлер готовился к войне, в чём у меня не было ни малейшего сомнения, и что Советский Союз. тив агрессии. Пришла война, и весь мир увидел, как много сделал Советский Союз в этой войне, какие поражения он нанёс германской армии, заложив этим основу для уничтожения и полной катастрофы германской военной машины. Восемь лет тому назад я встретил здесь очень дружественный приём, и я могу сказать, что сейчас наши дружественные отношения значительно окрепли».

Г-н Бенеш сказал далее: кой, оказанным мне приёмом и переговорами, которые я вёл с советскими руковолителями.

Я встретил очень тёплый приём со стороны советского народа — у всех тех, с кем я встречался в театре, на фабриках, на улицах и повсюду. Чрезвычайно отрадным является то обстоя- сле войны? От Владивостока до фронтовой полосы | мо» вмени С. М. Кирова, одобрив приговор | тельство, что советский народ знает | на западе в районе Коростеня, от Апше- Военного трибунала, в принятой резолю- очень много о Чехословакии и глубоко гие нации, и поэтому я воздержусь от сочувствует ей. Он знает, что мы всегда всякого заявления по этому поводу. вели борьбу против фашизма и всегда дружественно относились к Советскому Союзу. Всё это чрезвычайно ободряет нас в этот трагический момент нашей истории и обещает много хорошего для Чехословакии и в послевоенной поли-

> Со своей стороны я хочу заверить, что чехословацкий народ относится с восхищением к Красной Армии и к советскому народу».

«Мы, чехословаки, живём посредине между Востоком и Западом и являемся соседями Советского Союза. Есть и другие узы, которые связывают нас со славянскими народами, живущими в Совет ми двуми государствами. ском Союзе. Я убеждён в том, что в будущем это сотрудничество между Восгоком и Западом будет ещё крепче, чем раньше, когда оно встречало подчас большие трудности».

моей ноездки, — продолжал д-р Бенеш, — то вы все уже знакомы с линия нашей политики на будущее.

доктор Эдуард Бенеш принял предста- стеме безопасности и ни в какой степени не создаст затруднений для той об-Утром большая колонна, включая и обо- ти. В заявлении представителям нечати щей системы, которая будет построена после войны Советским Союзом, Англией «Я рассматриваю свою поездку в и Соединёнными Штатами. Этот договор СССР, как е общей точки зрения, так имеет особое значение для трёх славянских народов - поляков, чехословасвоего рода увенчание нашей борьбы за ков и украинцев, которые на протяжении ряда столетий испытывают угрозу со стороны германского империализма. Чехослования находится в особенно опасном географическом положении. Мы перши переговоры происходили на том эта- выми подвергаемся нападению и последне, когда единство и сотрудничество ними получаем освобождение. Мы участвуем в войне на год больше, чем другие державы, и закончим войну, очевидно, позднее, чем остальные. Поэтому наша система безопасности должна быть особенно прочной и далеко идущей. С этой точки зрения мы так сильно заинтересованы в будущей системе безопасности. Не случайно я всегда настаивал в Женеве на создании такой системы обсуждал этот же вопрос во время своей последней поездки в США с Президентом приехал в Москву после двух великих Рузвельтом. Мы обсуждали меры предотвращения новой агрессии в будущем. Наши переговоры в Москве проходили в том же духе, по той же линии, что и переговоры между великими союзными дившуюся мною на протяжении 20 лет, державами в Москве и Тегеране. Мы искренне верим, что нам удастся обеспечить будущий мир, и уверены также в том, что мы сумеем на этой основе Я посетил Москву в 1935 году, после привлечь в нашему соглашению н Польшу. Как Советский Союз, так и Чехословакия заинтересованы в том, чтобы Польша была сильной и независимой, чтобы она была демократической и полностью сотрудничала е нами.

В заключение я хочу ещё раз подчеркнуть, что уезжаю отсюда с полной После этого заявления доктор Бенеш

ных корреспондентов.

Вопрос: Обсуждался ли Вами с советскими руководителями вопрос о будущих границах Чехословакии?

Ответ: Этот вопрос обсуждался нами в самой общей форме, так как вопрос о был хорошо подготовлен к обороне про- границах будет решаться будущей мирной конференцией. Обсуждение этого вопроса нами основано было на том, что Советский Союз никогда не признавал Мюнхена и всего того, что произошло с Чехослованией после Мюнхена. Поэтому вопрос о Мюнхене не может играть никакой роли во взаимоотношениях между Советским Союзом и нами, в то время как с Англией нам пришлось этот вопрос обсуждать. Это особенно важно в связи с тем, что Мюнхен был направлен в некоторой степени против Советского «Я крайне удовлетворён своей поезд- Союза. Моя точка зрения в этом вопросе заключается в том, что мюнхенское соглашение было настолько несправедливым, что наша территория делжна быть

полностью восстановлена. Вопрос: Обсуждали ли Вы вопрос об на установлении непосредственного соселства между СССР и Чехослованией по-

В отношении Германии мы полностью примем ту же политику, которую примут союзные великие державы. В этом вопросе наши взгляды не расходятся с ними.

Вопрос: Рассчитываете ли Вы сделать что-нибудь для восстановления отношений между Советским Союзом и Поль-

Ответ: Это очень деликатное дело и, хотя я поддерживаю прекрасные отношения с некоторыми своими друзьями в Польше, я не намерен вмешиваться в вопрос о взаимоотношениях между эти-

Я полагаю, что ещё до окончания войны произойдет много важных событий и что будет иметь место дальнейшее сближение между нами, поляками и Советским Союзом. Это вопрос близкого «Что касается политической сторены будущего, но решение по этому вопросу нельзя навязывать. В этом заключается

Истребители вражеских танков

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, (Спец. корр., Четыре часа продолжался ожесточендельных участках нашего фронта бросает в бой всё новые и новые части. В контратаки идут сотни танков, полки оветской артиллерии.

Наводчик - комсомолец сержант Крапивнин метким огнём полбил в одном бою 4 вражеских танка. Он не ушёл с поля боя и тогда, когда вышли все снаряды. Взявшись за винтовку, сержант продолжал отбивать атаку вражеской пе-

Командир орудия старший сержант Белянин прямой наводкой подбил два немецких танка.

Молодой офинер-коммунист Гершин находился на наблюдательном пункте впереди боевых порядков пехоты. Когда противник стал окружать наблюдательный ким огнём отразили фанцистскую атаку.

ТАСС). Немецкое командование на от ный бой. Закончённые пороховым дымом, сидели в оконах комсомольцы-бронебойщики вместе с комсоргом Александром Филягиным. Когда головной вражевражеской мотопехоты. Отважные истре- ский танк подошёл к окопу на 400 метители танков мужественно отбивают все ров, раздался первый выстрел бронебойконтратаки, демонстрируя силу и мощь, ки. Танк загорелся. Вскоре были подбиты ещё две вражеских машины. Четвёртую вывел из строя Александр Филягин. Вскоре на поле боя горели уже 4 вражеских танка. Бронебойщики, окрылённые успехом, перенесли огонь на другие машины, стреляли хладнокровис. наверняка. Двум вражеским манинам удалось

прорваться вперёд. Ведя непрерывный огонь по советским воннам, танки появились над оконами правого фланга и стали «утюжить» их. Но не дрогнули бронебойщики. Улучив момент, когда танки отклонились на несколько метров в сторону, бойны поднялись из оконов и засыпали вражескую броню гранатами, бутылками с зажигательной смесью. отношений между США и нашим доблест- на себя. Артиллеристы его батарен мет- Танки вспыхнули, взорвались от своих же снарядов.

сейчас, в дни отечественной войны, осо- му, тихо прошептал: бенно глубоко.

непревзойдённый пример силы духа, муже- бак привезём — так они порешат их в ства, оптимизма, страстной любви к два счётажизни, отечеству, народу и неугасимой — Я согласен, папаша, но что ты сдеверы в победу. Островский был истин- даешь вот с этим? - и он глазами поным сыном советского народа, который в казал на сидевшего на тендере немецкоборьбе с фашизмом развернул во всём го часового. блеске свою стойкость и непреклонность, свою — сильнее смерти — любовь к трудом выговорил: социалистической родине.

Мужество Н. А. Островского было воспитано самой жизнью. Прекрасно пони- тише заговорил: мая это, он говорил на IX с'езде комсомола Украины: «Мужество рождается в гулятор в печку, рычаги в печку, паро-борьбе, мужество воспитывается изо дня воз на снижающий ход — и с паровоза в день в упорном сопротивлении трудно- долой. стям... Только вперёд, только на линию огня, только через все трудности к шок с плеч. Артём сказал: победе, и только к победе».

Островский сам, ценою упорной борь-бы, добился замечательной победы духа бы, добился замечательной победы духа «Каждый из них шёл на очень боль-над своим больным, разбитым телом. шой риск. У всякого из них оставались Сленой, прикованный к постели в тече- дома семьи. Многосемейным был и Полиние 9 лет, абсолютно неподвижный, он товский: у него дома оставалось девять в таком состоянии получает образование, душ. Но каждый из них сознавал, что становится писателем, известным всему везти нельзя». человечеству, учителем жизни, «инженером человеческих душ».

ставил перед собой задачу воспитывать чиками. советских людей, в первую очередь монаграждение его орденом Ленина Остров- книгой нашей молодёжи о героической ский говорил: «Мы в своей жизни ста- борьбе украинского пролетариата против рались быть похожими на тех изумитель- польского панства. Молодёжь должна ных людей, которые называются стары- знать всю гнусность и подлость врага, ми большевиками, которые через герои- его предательскую двуликость, хитрость ческие бои привели нас к счастью жить и коварство, чтобы в грядущей нашей

Исполнилась седьмая годовщина со смертной казни, немецкий эшелон против дня смерти замечательного советского своих братьев — партизан. Но разве они писателя Н. А. Островского. Образ Ос- могут быть спокойны? Разве они могут тровского, образы его героев, его твор- изменить народу, родине? Старый рабочество в целом воспринимаются нами чий Политовский, подвинувшись к Арте-

— Нельзя нам везти. Там бой. Пов-Н. А. Островский явил всему миру станцы пути повырезали, а мы этих со-

Политовский, нагнувшись к Артёму, с

-А этого порешить надо. Понимаешь? Артём вздрогнул. Политовский ещё

- Иначе выхода нет. Стукнем, и ре-

И как будто складывая тяжёлый ме-

- Ладно. Немца убил Политовский.

Это тот патриотизм советских людей, который во всю свою мощь развернулся Став писателем, Н. А. Островский по- в дни войны с гитлеровскими захват-

Приступая к книге «Рождённые булодёжь, в духе преданности родине, пар- рей», Островский в таких словах опредетин, делу Ленина-Сталина. В ответ на лил свою задачу: «Хочу рассказать этой



Н. А. Островский диктует своему секретарю А. П. Лазаревой гоман «Рождённые бурей». (Из материалов Дома-музея Н. А. Островского).

в стране социализма. И мы, юноши, борьбе с фашизмом нанести ему смерстремились быть похожими на этих лю- тельный удар. Я это делаю для того, дей, которых глубоко уважали, стреми- чтобы ни у кого не дрогнула рука». лись быть преданными всей душой нашим командирам, нашим вождям».

сеевич воснитывает советских людей. В жизни: «Самое дорогое у человека — это письме к товарищу Сталину он говорит: жизнь. И прожить её надо так, чтобы не верный помощник партии, и пока бьёт- прожитые годы, чтобы не жёг позор за книги товарища Сталина «О великой Оте- большую общественную работу. ся моё сердце, до последнего его удара, подленькое и мелочное прошлое и чтобы вся моя жизнь будет отдана большевист- умирая мог сказать; вся жизнь и все сискому воспитанию молодого поколения лы были отданы самому прекрасному в нашей социалистической родины».

И слово Островского не расходилось с делом. Тяжело больной, он не сдавал позиций бойца. Лихорадочно работал он над себе, что вся его жизнь была отдана своей книгой «Рождённые бурей». В те дни он говорил о себе: «Чем сильнее наступает на меня болезнь, тем ожесточённее я с ней борюсь. Основное мое средство борьбы — работа. Если мой секретариат работает в три смены, - это первый признак того, что болезнь тервает меня особенно тяжело. Природа не может сломить волю большевика. Я не в будущих боях с фашизмом я не смогу могу, не имею права сдаться. Моё пове-

дение-не моё личное дело». Таков Н. А. Островский в своей личной жизни, жизни бойца, трибуна, учителя. Свою жизнь он скромно называл маленькой капелькой росы, в которой отразилось солнце партии. Такими же скромными и стойкими, мужественными и пламенными являются и все положительные герои произведений Н. А. Остров-

ского. Павел Корчагин из книги «Как закалялась сталь»-подлинный герой, по которому старается равняться наша молодёжь. Павел Корчагин — это «живой сгусток новых людей», свидетельство того, что «рабочий в Советском Союзе становится Человеком с большой буквы».

Андрей Итаха в книге «Рождённые бурей» идёт на верную гибель во имя народа, во имя интересов своего класса. Трое железнодорожников в книге «Как какалялась сталь» везут, под страхом

Ha

ственной войны.

На страницах книги «Как закалялась сталь» Островский высказывает замеча-Уже этим выступлением Николай Алек- тельные мысли о смысле человеческой ельно больно мире — борьбе за освобождение челове-

чества». И Островский имел право сказать о борьбе за освобождение человечества, как имеют право так же сказать доблестные бойцы и командиры нашей Красной Армии, которые ведут небывалую в истории человечества войну с коричневой чу-

мой фашизмом.
В письме к товарищу Сталину Островский писал: «Мне больно подумать, что занять своего места в боевой цепи».

Островский ошибся, ошибся по своей скромности. Писатель-боец, пламенный патриот родины, он с нами и в нынешние суровые ини борьбы с лютым врагом. Островский присутствует незримо на передовой линии огня, он вдохновляет наших бойцов на высокие подвиги.

В походных сумкех многих наших воинов бережно хранится книга «Как закалялась сталь». Один подитрук принёс эту книжку в подарок сочинскому музею Островского, заявив, что книга побывала с ним на всех фронтах отечественной

войны. Во имя жизни, во имя победы идут на подвиги советские люди, воюет наша советская молодёжь. Вместе с Островским бойцы нашего фронта и тыла восклицают:

— Да здравствует жизнь! Да здравствует борьба! Побеждают только сильв. уварова.

Партийная жизнь

1. Воспитание новых производственных кадров

водственным обучением следят мастера, ская информация. Но обучить молодого рабочего какой-либо профессии — это ещё не всё. Значительно сложнее в короткий срок привить ему производственные навыки, научить в точности выполнять требования мастеров, раз'ясняя необходимость строгого соблюдения дисциплины. В этом на помощь мастерам и кадровым рабочим приходит партийная организация.

В чём конкретно выражается эта помощь? Часто проводятся в цехах совещания молодых рабочих, отдельные беров обсуждается на производственных совещаниях.

Агитаторам мы помогаем в разработне тематики бесед с новичками: о значении трудовой дисциплины, об опыте работы отдельных стахановцев, советуем, какие очерки из газет и журналов прочесть, и т. д.

В пехе, где начальником т. Гагнидзе, Для них систематически, в обеденный особенно много новичков. За их произ- перерыв, проводится в клубе политиче-

В цехах предприятия работает свыше 150 новых рабочих и работнии. Большинство из них значительно перевыполняет нормы. Но некоторые из них отстают. Таких оказалось 25 человек.

На-днях на заседании бюро парторга-низации с участием мастеров обсуждалкоммунисты тт. Бахтадзе, Шатиришви-ли, Синджикашвили слабо занимаются политическим воспитанием и производственным обучением новых кадров. Они седы с ними, ход подготовки новых кад- недостаточно требовательны к ним, зачастую не проверяют их работу, не раз'ясняют значения выполнения норм и соблюдения трудовой диспиплины.

В связи с этим по предложению бюро парторганизации в цехах организуются для новых рабочих и работниц шнолы по передаче стахановского опыта. Мы трудовых подвигах молодёжи следует обязали номмунистов - мастеров не тольно повседневно инструктировать нович-Почти все новые рабочие и работницы нов по производственным вопросам, но занимаются в кружках по изучению книги и доклада товарища Сталина.

2. Инициатива коммунистов в усилении агитационной работы

Внимательный просмотр протоколов время были поручены тт. Сванадзе, Домпартийных собраний свидетельствует о том, что на обсуждение коммунистов предприятия редко выдвигаются вопросы

нутрипартийной работы. В повестке дня партийного собрания значатся либо актуальные вопросы производства, либо вопросы, выдвинутые районным комитетом партии.

Как правило, такие вопросы, как деятельность цеховых партийных организаций, постановка агитации на отдельных участках производства, ход выполнения коммунистами партийных поручений, вопросы комсомольской работы обсуждаются лишь на заседаниях бюро пар-

тийной организации с участием актива. Таким образом, получается, что в обсуждении вопросов внутрипартийной работы принимает участие небольшое число коммунистов предприятия.

Недавно мы обсудили вопрос о том, нак поставлена агитационная работа среди паровозных бригад.

По предложению коммунистов здесь было осуществлено следующее мероприятие: введено дежурство агитаторов в комнате, где собираются паровозные время. бригады до отправления в рейс. Беседы среди паровозников в ночное

брава, Беденашвили, Хаташвили и другим, составлен график их дежурств. Работу агитаторов партийная организация проверяет. О действенности агитации говорит хотя бы такой пример.

Как-то агитатор проводил беседу об экономии топлива. Среди машинистов, не проявлявших в этом деле инициативы, агитатор назвал члена партии тов. Ломсадзе, присутствовавшего на беседе, и рассказал, как создаётся в этой бригаде пережог топлива.

С этого дня т. Ломсадзе стал внимательно следить за техническим состоянием машины, вникать в вопросы расхода топлива, беречь каждый килограмм. Когда в конне месяца подводились итоги, у бригады оказалась экономия. Сейчас т. Ломсадзе ежемесячно экономит 3-4 тонны.

В нашей работе есть серьёзный недостаток: мы плохо информируем коммунистов о выполнении партийных решений, принятых собраниями. Этот педостаток мы постараемся устранить в ближайшее

и. мгеладзе, сепретарь бюро парторганизации парово: ного дено Тбилиси.

Агитатор и домохозяйки

Агитатор т. Н. Гегенава-частый и же-, чественной войне Советского Союза», по ланный гость в доме № 17, по улиле желанию домохозяек был организован кру-Кропоткина (район им. 26 комиссаров). жок по изучению книги вождя.

Домохозяйки всегда с нетерпением ждут прихода агитатора, внимательно, с больфронтов отечественной войны, задают во-BRISH просы.

Изучение сталинских документов ска-

залось на полнятии политической актившим интересом слушают сообщения с ности слушательныц. По инициативе домохозяйки т. В. Ардагани был начат сбор металлического дома. Активнотки кружка Коган-заалишвила, помогают районным организациям в ока-Когда вышло в свет третье издание зании помощи семьям фронтовиков, ведут

Итоги второй недели помощи семьям бойцов и офицеров Красной Армии и Военно-Морского флота

ной в городах и районах Грузинской домашнего обихода—6.348 предметов.

Трудящиеся Грузии собрали в фонд помощи семьям военнослужащих 6.941.231 рубль, что на 5.702.916 руб. превышает денежную сумму, собранную за период первой недели помощи семьям военнослужащих в Феврале 1943 года.

В фонд помощи семьям военнослужащих от трудящихся Грузии поступило 1.992,3 тонны продуктов питания, против 602 тони, собранных в течение

первой недели. В числе продуктов питания, поступивших в фонд помощи семьям военнослужащих, пшеницы слано 602,1 тонны тонны, лобио-51,6 тонны, картофеля-238,2 тонны, сыра-9,7 тонны, масла-1.961 кгр., мёда—1.190 кгр., фруктов и семей фронтовиков. 257 семьям выдан орехов—21,4 тонны, подсолнуха—15,5 раздичный строительный материал для ретонны, разных солений и овощей -149,5 тонны и т. д.

Значительная часть продуктов питания, собранных в течение недели, уже роздана семьям военнослужащих.

военнослужащих много одежды, обуви,

Подведены итоги второй недели помощи | предметов, тёплых вещей—735 штук, бесемьям бойцов и офицеров Красной Ар- лья—62 пары, шерсти—910 килограммов, мин и Военно-Морского Флота, проведён- мыла хозяйственного-425 кусков, вещей Руставели.

Кроме того, семьям военнослужащих выдано различных промтоваров на сумму 28.912 руб.

Семьям военнослужащих выдано в течение недели 103 головы крупного и мелкого рогатого скота, 1.276 штук домашней птицы. Семьи военнослужащих, имеющие скот, получили различного фуража в количестве 561 тонны. 952 семьям военнослужащих оказана помощь в уборке урожая, приведении в порядок приусадебных хозяйств.

Значительная работа проведена по улучшению жилищно-бытовых условий семей фронтовиков. Произведён ремонт кукурузы-795,8 тонны, ячменя-61,8, 2.936 квартир, 94 семьям военнослужащих предоставлены новые квартиры, начато строительство 30 новых домов для монта квартир. Для семей фронтовиков собрано 91.692 кубометра дров, 152,9 тонны угля, 30 тонн керосина.

В течение недели семьям военнослужащих оказана значительная помощь в Трудящиеся Грузии собрали для семей устройстве детей фронтовиков в детские 10ма, детские сады и ясли. Многим предметов домашнего обихода. В их чис- школьникам — детям фронтовиков-выле: обуви-3.094 пары, одежды-5.945 даны учебные пособия. (ГТА).

клоунов, дрессировщиков, полётчиков и из лучших полётчиков Е. Морус и ряд

представляет собой пародии на выступле- что впервые после долгого перерыва работа Тбилисского цирка принимает сейтракцион, занимающий 3-е отделение, за- час должный размах, соответствующий думан Эдером, как автопародия на свои богатым архитектурным формам его здания. Однако есть ряд недочётов в работе цирка, на которых обязательно на-

> подготовить ряд номеров на материале Советской Грузии. С этим пока дело обстоит слабо. А между тем на материале Грузии можно создать немало интересных цирковых номеров. Назовём хотя бы народную конно-спортивную игру «джирити». В пирковой интерпретации она явится исключительно красочным зрелищем. Танцы, музыка, гимнастическая культура Грузии, её народный юмор, её героика, старая и новая, — всё это может и должно быть широко использовано на манеже.

> выставляются злободневные «Окна политсатиры». Это, конечно, хорошее дело. Но главное не в этом. Главное в том, чтобы политсатира звучала с манежа. Кое-что в этом направлении цирк сделал, но сделал иска недостаточно. В репризах его клоунов острое, бичующее слово злободневной сатиры, направленной против наших врагов, должно звучать острее и чаще.

Наш зритель любит цирк. Это — подгастроли Кио. Труппа Кио даёт полную линно народное зрелище. Поэтому мы Новый аттракцион Бориса Эдера наз- перемену программы. В центре её ван им «обезьяний цира». Это будет выступления самого Кно с его блестя-

Зимние работы на цитрусовых плантациих

выполнели план заготовки цитрусовых плодов на 184 процента. Высокий урожай питрусовых, полученный в нынешнем году многими колхозами района, труговогрестие брагалы колхозам правода труговогрестие брагалы колхозам правод нем году многими колхозами района, результат того, что эти колхозы своевременно и правильно осуществили все гредусмотренные агроправилами мероприятия по уходу за цитрусовыми на-

саждениями. Сейчас на плантациях идут зимние работы. Хорошо преводят эти работы в колхозе «Красный Атара». Цитрусоводческая бригада колхоза, которой руководит опытный и энергичный цитрусовол т. С. Квициния, своевременно провела окучивание 10.000 деревьев и окутывание 5.000 молодых деревьев. Бригада заложила ветрозащитную полосу длита устройством новых дренажных ка- и снегопада. нав, ремонтом старых.

ОЧЕМЧИРИ. (Наш норр.). Питрусовод-ческие хозяйства Очемчирского района хозник. Все они работнот по-стаханов-

Сталина веления Бочари писки Банразвеселения Адзюбжа и другие.

Однако в некоторых колхозах района зимним работам не уделяется достаточного внимания. Кое-где теперь только принялись изыскивать материалы для окутывания деревьев. Были случаи, когла окучивание деревьев и ремонт дренажных канав проводились неудовлетворительно.

Задача колхозов — в кратчайший срок ликвидировать недочёты в проведении зимних работ на цитрусовых плантапнях, чтобы успеть полностью законся этот вопрос. Оказалось, что мастера ной в 1,5 километра. Сейчас она заня- чить эти работы до наступления морозов

Ремонт тракторов в Ксуисской МТС

ская МТС неревыполнила годовой план пая мастерской Л. Хавкина и другие. тракторных работ. Сейчае всё внимание коллектива МТС направлено к тому. чтобы образцово провести ремонт тракторов, в полной готовности встретить весенние сельскохозяйственные работы.

В первое время в МТС ощущалась нехватка некоторых запасных частей. Нехватало деталей № 90, подшинников к коробке скоростей и пр. Теперь коллектив МТС освоил восстановление и изготовление ряда деталей, отсутствие которых ранее тормозило ремонтные ра-

Так, силами самих работников МТС сейчас налажено восстановление задних и передних колёс для тракторов «СТЗ» и «Универсал», различных деталей, скользящих муфт сцепления и др.

Слесари, кузнецы, механики, трактористы и бригадиры общими силами до-Хорошо работают трактористы тт. Л. Бе- в том числе 7 тракторов капитально. руашвили и Н. Майсурадзе, кузнеп

СТАЛИНИР. (Наш спец. корр.). Ксунс- Х. Джабиев, механик А. Двали, заведую-

В четвёртом квартале текущего года МТС по плану должна отремонтировать 10 тракторов, в том числе 1 трактор «ЧТЗ», 6 тракторов «СТЗ» и 3 трактора «Универсал». К 20 декабря из ремонта выпущены и приняты комиссией 4 трактора. Помимо этого закончен ремонт ещё двух гракторов, готовых к приёмке.

Чтобы выполнить план четвёртого квартала, коллектив МТС должен отрементировать в оставшиеся до конца года дни ещё четыре трактора.

Для выполнения этой задачи коллективу МТС необходимо мобилизовать все свои силы, по-стахановски организовать работу, чтобы своевременно выполнить залание.

Одновременно надо шире развернуть подготовку к ремонтным работам в 1 квартале 1944 года, в котором МТС биваются высоких показателей ремонта. предстоит отремонтировать 14 тракторов, С. РАЗМАДЗЕ.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

СОРЕВНОВАНИЯ БАСКЕТБОЛИСТОК

В закончившихся соревнованиях женских баскетбольных команд Грузинской ССР, оспаривавших право на получение Красной Армии недавно также добилась лучших показателей в соревновании с лучшими баскетбольными командами республики.

НА ЛИЧНОЕ ПЕРВЕНСТВО ПО ГИМНАСТИКЕ

Грузни по гимнастике, который начинается в Тбилиси 25 декабря, примет участие свыше 25 лучших гимнастов республики, в том числе заслуженные мастера спорта Рихиладзе, Джорджадзе, Касьяник, мастера спорта Ахвледиани. Коган-Заалишвили, Климчук, Гаврилова,

Участники розыгрыша будут оспаривать право на получение звания абсолютного чемпиона Грузии 1943 года, по отдельным снарядам.

Заключительный вечер розыгрыша на личное первенство по гимнастике будет проведен 27 декабря в театре имени

ШТАНГИСТЫ - ЧЕМПИОНЫ ГРУЗИИ

• 1943 ГОДА

Закончились соревнования на личное первенство Грузии по штанге. В сопочётного «Кубка имени Сталинской ревнованиях приняли участие сильней-Конституции», победителем вышла шие штангисты Тбилиси, Абхазской команда баскетболисток Окружного Дома АССР, Аджарской АССР, Юго-Осетии, Ку-Красной Армии. Мужская команда Дома ганен, Ахалцике и других городов республики. За лучшие результаты, достигнутые

в троеборье (жим, рывок, толчок), звание чемпиона Грузии 1943 года и грамоты Комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме Грузинской ССР. присуждены: в легчайшем весе — ба-В розыгрыше личного первенства тумскому динамовцу Миминашвили, в полулёгком весе — чемпиону СССР 1943 года, заслуженному мастеру спорта Касьянику, в лёгком весе — представителю Черноморского флота мастеру спорта Светилко, в среднем весе-чемпиону Такайшвили, Долидзе, Чилая, гимнастки СССР 1943 года мастеру спорта Жген-— мастера спорта Коява, Микеладзе, ти, в полутяжёлом — мастеру спорта ти, в полутяжёлом — мастеру спорта Геловани и в тяжёлом — ахалцихскому

динамовцу Чилингарову. Звание абсолютного чемпиона Грузинской ССР завоевал мастер спорта Свеа также звания чемпиона республики тилко, показавший наивыещий резуль-

тат в троеборые.

Ответственный редантор

В. ГРИГОРЬЯН.

В КИНОТЕАТРЕ РУСТАВЕЛИ ЕЖЕДНЕВНО Новый художественный фильм

ЖДИМЕНУ
Сценарый К. Симонова. Постановка
А. Столиера и Б. Иванова. В главных ролях Валентина Серова, Б. Блинов и
Л. Свердлян.

Доклады и лекции

★ Сегодня, в 6 часов вечера, в парткаби-нете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии для агитаторов состоится лекция тов. Аматуни на русском языке на тему: «Борьба партии в годы сталинских пятилеток за укрепление военной мощи СССР». * 25 декабря, в 8 час. вечера, в партабинете Орджоникидзевского РК ТО КП(б) а декаори, в 6 час, вечера, в парт-кабинете Орджоникидзевского РК ТО КП(б) Грузии (ул. Ленина, 11) состоится лекция тов. Гогуадзе на грузинском языке на тему: «Укрепление антигитлеровской коалиции и развал фанистского блока». Вход свободный.

В театрах Гбилиси

Госопера — 24 декабря «Риголетто», 25 дедекабря «Рахиль»; театр им. Руставели — 24
декабря «Олеко Дунднач», 25 декабря «Дура
для других; умная для себя»; театр имени
марджанинивилы — 24 декабря «Царь Ираклий», 25 декабря «Свадьба колхозника»; театр
им. Грибоедова — 24 декабря «Дети Ванюпина», 25 декабря «Парень из нашего городая; армиский театр — 24 декабря «Дети Ванюпина», 25 декабря «Восточный дантист»; театр
им. Ахундова — 24 декабря «Ве — 25 декабря «Асли и Кярим»; театр музкомедии24 декабря «Золотые ключи», 25 декабря вечер одноактных пьес; театр сапкультуры —
25 декабря «Встреча», 26 декабря «Укрощение строитивой»; Груафилармойни (Вольшой
вал коисернатории) — спектакли музкомедии;
24 декабря «Свадьба в Малиновке», 25 дек.
«Сильва».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА 24 декабря ЛЕНУШКА ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА парень из нашего города

грузинская государотвенная Филармония Тбилисский Дом Красной Армии 24, 25 и 26 декабря концерты джаза Грузгосфилармонии Владимира какомпозитор Музык. руководитель—композитор Г. Торадзе. Владимира КАНДЕЛАКИ солисты джаза:

СОЛИСТЫ ДЖАЗА:

Т. Бахтадзе, К. Микеладзе, Ш. Табукапвили, сестры Акимовы, Ш. Пинхелаури, Е. Келептрипивили, Г. Гавашели,
А. Чахава.
Постановка—васл. арт. РОФСР
В. Канделаки.
Конферансье—А. Барушной.
Лирижер — Г. Амдур.
Художник — Н. Казбеги. Начало в 8 час. вечера. Билеты в кассе ДКА.

грузинская государственная филармония (Большой концертный зал при Госконсерватории) СПЕКТАКЛИ театра МУЗКОМЕДИИ 24- пекабря «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ» 25 декабря «С И Л Ь В А»

«P 0 3 - M A P H» 27 декабря «М А Р И Ц А» Начало в 8 час. вечера. Билеты продаются в Консерватории и ДКА

Выпуск Грузинской конторы «ГЛАВКИНОПРОКАТ» грузинской конторе «ГЛАВКИНОПРОКАТ» требуются

требуются

вам. главного бухгалтера, машинистка,
экспедитор, статистик, фильмопроверщипы, рабочий на фильмоскладе. Имеются
столовая и ОРС.
Справляться по адресу: Тбилиси, Плеухановский проси., 164, «Гланкинопрокат»
с 10 час. утра до 3 час. дня.

ГОСУД. ОРДЕНА ЛЕНИНА ТЕАТР ОПЕРЫ И ВАЛЕТА ИМ. З. ПАЛИАШВИЛИ 27 и 28 декабря Центральный ансамбль краснофлотской песни и плиски Военно-Морского Флота Союза ССР

морская душа Концерт в 2-х отделениях Художеетвенный руководитель ансамбля подполковник ВАНО МУРАДЕЛИ. Начало в 8 час. вечера. Открыта предварительная продажа билетов.

ТРАМВАЙНО-ТРОЛЛЕЙВУСНЫЙ ТРЕСТ извещает, что стоимость троллейбусных билетов; годового именного — 1.070 руб. Стоимость месячного билета для проезда в трамвае — 37 руб.

Деньги след. перечислять в Комбанк на расчетный счет № 291/16. Порядок выдачи билетов прежняй. За подучением билетов обращаться в центральную бухгалтерию управления, по адресу: г. Тбилпен, ул. Тельмана, %. Дирекция.

комитет по делам физкультуры и спорта при снк гсср Всегрузинские соревнования по гимнастике 25—26 декабра — спортзал «Динамо», 27 декабря—театр им. Руставели. Участвуют — заслуженный мастер спорта СССР орденоносец Г. Рихиладзе, заслуженный мастер спорта СССР орденоносе

сауженный мастер спорта СССР орденоно-сец А. Джорджадзе, заслуженный мастер епорта СССР Касынник; мастера спорта СССР — Н. Такайшвили, Л. Ахвледиани, Н. Долидзе, Г. Чилая, А. Алпандзе, Т. Колва. Р. Коган-Заалишвили, О, Мике-ладзе, О. Климчук, Е. Гаврилова, Т. Ко-боснилае и лр. оснидзе и др. Начало соревнований в 7 час. вечера.

Жена София, дочь Тамара, сыновья Георгий, Тарасий и Григорий с семьями извещают, что 26-XII, в 2 часа дня, на Старо-Верийском кладбище, на могиле Иллариона Онисимовича Махарадае состоится гражданская панихида.

Отец Иван и мать Юлия Узнадзе с род-ными извещают, что 26-XII, в 2 часа дня, на Старо-Верийском кладбище, на могиле Левана Ивановича Узнадзе со-

Александр Бенедиктович Мгалоблишвили

с семьей и родными извещает о смерти жены Евгении Давидовны Мгалоблинви-ли. Гр. панихида 24 и 25 декабря на кв.— ул. Вакрадзе, № 6. Вынос 26-XII, в 2 часа дня, на Старо-Верийское кладбище.

Коллектив сотрудников Наркомтекстиль-прома Грузинской ССР извещает о смерт Евлокии Васильевны Носковой. Вымос и кв. — Поточная ул., № 6, 26-XII, кв. — Поточная ул., № 6, 26-XII, /2 часа дня, на Кукийское кладбище

цирка, подготовленные в различных городах нашей страны. Так, например, в Иваново заслуженные артистки РСФСР сёстры Кох подготовили для фестиваля новый оригинальный номер — «Гигантский семафор» и артист Корни- на манеже продолжается. Репетирует Бо-

манеже

Тбилисского цирка

вил свой новый номер со смешанной группой животных засл. артист РСФСР Кадыр-Гулям, в Саратове засл. арти-сты РСФСР и Грузинской ССР братья Танти подготовили новую клоунаду на материале американского фильма «Три мушкетера» и т. д.

фестиваль советского циркового искус-

ства. Здесь впервые будут показаны но-

вые лостижения выдающихся артистов

Советское цирковое искусство — яркое, бодрое, жизнерадостное. прославляющее фазаны и др. мужество, отвагу, силу нашего народа,продолжает, несмотря на трудности, вызнуть. Артисты цирка настойчиво совер- разбито по традиции на три отделения, того, выступают: один из старейших русшенствуют своё сложное мастерство.

Осенью 1944 года исполняется 25-ле- В подготовке к юбилею немалая роль тие советского цирка. К этой дате Глав- принадлежит и Тбилисскому цирку (диное управление государственных цирков ректор — народный артист Грузинской подготовляет широкий творческий показ ССР Ладо Кавсадзе). Манеж Тбилисского новых номеров и аттракционов, создан- цирка стал сейчас своеобразной творченых артистами цирка в период отече- ской лабораторией, где ряд известных мастеров советского циркового искусства 23 января, через месяц, в Московском создаёт свои новые номера и аттракциоордена Ленина госцирке открывается ны. Достаточно сказать, что в Тонлиси находятся сейчас народный артист РСФСР Борис Эдер, засл. артист РСФСР Алекс мер артистки Валентины Волгиной — по-Пхомелидзе, прибывает на-днях со всей своей многочисленной труппой засл. артист РСФСР Кио (Эмиль Ренард).

... Ночью, после представления, когда гаснут наружные огни Тбилисского цирка и уходят последние зрители, жизнь гина, композитора Н. Мкртычяна и худов — новую интермедию с группой рис Эдер. Его огромная работоспособность дрессированных слонов; в Ереване гото- и личная отвага широко известны. Борис цирке Алекса Цхомелидзе недели три на-

Эдер был первым в советском цирке дрес- зад погибла его знаменитая собачка «слосировщиком львов и тигров. В короткий ник», с которой артист выступал на про-срок он создал замечательный аттракцион. Затем Борис Эдер подготовил дрес- подготовляет для этого номера новую сосированную группу бедых медведей. Сей- бачку и одновременно готовит к юбилею час он взялся за новое трудное дело. Его шуточную интермедию «Бой быков». новые питомцы — большая группа обезьян, зебры, страусы, павляны, дикие го цирка явятся начинающиеся на-днях

т. п. — исполняют обезьяны. Большин-ство номеров этого «обезьяньего цирка» Можно с полным основанием сказать, ния известных цирковых артистов; атвыступления со львами и тиграми. Недавно Эдер возвратился из Сухуми,

где отобрал в обезьяньем питомнике 25 новых питомпев. Параллельно Эдер подготовляет совместно с Тамарой Эдер и другой номер дрессировки — с зебрами и страусами.

Для предстоящего фестиваля полностью подготовлен и недавно был показан тбилисскому зрителю новый воздушный нолёт из-нод купола цирка. Номер этот, основанный на исключительной смелости артистки, технически очень тонко отработан, в чём сказалось участие постановщика засл. артиста РСФСР М. Волдожника К. Зданевича.

У выступающего сейчас в Тбилисском Большим событием в жизни Тбилисско-

до остановиться. К юбилею Тбилисский цирк должен

В фойе Тбилисского цирка регулярно

вправе пред'явить всему советскому цирковому искусству большой счёт, вправе ванные войной, творчески расти и креп- цирк по всем правилам: представление щим иллюзионным аттракционом. Кроме ждать от него новых серьёзных творче-Івсе роли — гимнастов, эквилибристов, ских клоунов М. Калядин (Мишель), один ских достижений. н новишкий.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Товляси, пр. Руставели, 36. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-64, отв. секретариат—3-11-22; ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-59-65, пропаганды — 3-17-44, комсомольской жизни — 3-62-21, экономический и обзоров печати—3-63-28, сельскогозийственный и военный — 3-18-68, торговли — 3-30-61, ниформации—3-19-45, питературы и искусства — 3-17-06. Издательство—3-22-63. Прием об'явлений—3-18-62. Вухгалтерия—3-64-42.